



思念家乡的亲人和美味

“想抱老婆吃热干面”

当地时间3月9日，西班牙新冠疫情确诊人数突破1000人，成为欧洲第四个确诊人数破千的国家。3月17日，武汉卓尔迅速作出反应，球队提前结束冬训。在西班牙封国之前的最后时刻乘坐班机，从西班牙飞抵法兰克福。然后从法兰克福转机回国。不过飞抵深圳之后，按照国内的疫情防控要求，球队还将集中隔离14天。这也是此次冬训期间，武汉卓尔队第二次遭遇集中隔离。

西班牙外援巴普蒂斯唐在接受采访时称：“我们要回中国了，虽然我们在西班牙有家人，但现在看来在这里更危险，中国反而是可以去的最安全的地方。”而新加盟的原塞维利亚中卫卡里索在接受采访时也表示：“现在中国比欧洲更安全，中国已经好转了，武汉新确诊的病人已经非常少了。”

经历在深圳14天的隔离，此后白我隔离七天后。卓尔又马不停蹄地前往佛山开展第三阶段的集训。与此同时，俱乐部每天安排工作人员，对基地包括教练员和球员训练及生活区域进行消杀以及清洁卫生工作，就连接送的大巴都彻底地清洗了一遍。而对训

练场地、草坪的维护，俱乐部一直保持着赛时力度，保证球队在归来之后立刻可以投入训练。

4月8日零时起，封城76天的武汉市解除离汉离鄂通道管控措施，作为当地唯一的中超球队，武汉卓尔制作海报，记录这历史性的时刻。巧合的是，当天也是队员明天的生日，球队在微博中巧妙使用双关，表达对未来的希冀。

解禁之后，俱乐部也没有让队员等太久，返鄂计划被提上日程。4月18日上午完成了佛山最后一堂训练课后，球队乘坐高铁返回了阔别三个月之久的武汉。球队在昨晚抵达之后进行短暂休整，4月22日，一线队教练组和球员将在基地开启训练，全面备战新赛季。

而对于姚翰林来说，回到武汉意味着更多，回到家后，他终于可以将一路漂洋过海买回来的玩具都给儿子，还能见到久别的妻子和母亲，当然还少不了那碗魂牵梦绕的热干面。“或许，我会一边抱着老婆孩子，一边吃一碗热腾腾的热干面。”



1月5日，武汉卓尔奔赴广州开始集训。上赛季，球队在少帅李铁的带领下，以升班马之姿，夺得了联赛第六名。球队本来计划在广州冬训一段时间后，返回武汉休整随后前往西班牙继续备战，但疫情的爆发让全队不得不继续在外漂泊。

1月22日，姚翰林正随队在广州训练，突然间手机里的微信群开始响个不停，他感觉电话都打得发烫了。原本计划在1月23日上午的训练课后，他就将乘坐飞机返回武汉，然而就在当天凌晨，武汉市宣布，各离汉通道暂时关闭。随后，全队都得知了这个消息，“开了个小会，接受上级传达的精神。这次可能真的不能回家过年了。”队员艾志波称。结束广州的训练后，一些非湖北籍的队员被允许回家过年，而姚翰林等人只能通过与家人视频聊天的方式，表达对他们的思念之情。因为不想让对方担心，他和家人都表现得相当乐观。但他不曾想过，这只是分别的开始。

1月29日，结束休整的武汉卓尔全队从上海出发，飞往西班牙进行第二

阶段备战。此时，新赛季中超赛程草案已经出炉，按照计划，中超将在2月22日开赛，因此卓尔在西班牙的训练时间并不会太长。可当球队刚到马拉加机场，一大批媒体记者听闻武汉的球队来了，瞬间蜂拥而至，争相报道这支“中国武汉”来的球队。

在卓尔抵达西班牙的前一天，当地酒店突然取消了这笔订单，此外，相邻训练场地的一支俄罗斯球队提出了投诉，武汉卓尔不得不另寻出路进行训练。更糟糕的是，俄超的克拉斯诺达尔、丹麦超级联赛的奥尔堡先后宣布取消与武汉卓尔在马拉加的热身赛，转而接洽了另一支中超球队大连人，理由是球队至少不是来自武汉。

主教练何塞比大部队提前六天回到西班牙，此时他也察觉到球队似乎遇到了麻烦。当地政府被迫发表声明，会对来自中国的球队采取预防措施。因此老帅积极配合当地媒体采访，试图解除同胞对武汉球队的质疑。“我的队员都没有回过武汉，只有我去过武汉签约，他们不是病毒，从概率上来

讲，我被感染的风险更高。”“他们觉得病毒就要来了。”何塞在接受采访时表示。西班牙人看起来相当疲惫，并称这段经历是自己职业生涯中最艰难的几个月。几节训练课，没有带队征战过一场正式比赛。他需要尽快熟悉这些球员，还要安抚球员们的情绪。

除此之外，卓尔引援工作同样受到了很大影响。球队最新签约的法国中场球员埃迪·纳霍尔，1月份在经纪人向其询问是否对转会武汉感兴趣时，用了“绝不”的字眼。尽管最终在俱乐部努力下，纳霍尔成功加盟，但纳霍尔朋友们刻薄地认为，“这简直就是去送死。”

不过球队在西班牙，并非都是糟糕的回忆。3月1日，武汉卓尔受西甲联盟邀请，出席了在位于马德里西甲联盟总部举行的招待会。全队一行共47人现场观看了2019/2020赛季西班牙国家德比次回合较量。短暂的马德里之行后，卓尔全队返回马贝拉继续欣赏安达卢西亚漂亮的落日。谁知疫情的风暴，正向伊比利亚半岛袭来。

1000万元青训补偿难倒天海俱乐部

FIFA不留情面 万通“一毛不拔”

特约记者 阿祖

涉及天海的欠款问题，一时间引爆舆论。若不是近期曝出这一消息，很多人并不知道天海还拖欠着两家俱乐部的青训补偿款，合计达到近1000万元。天海能否按照国际足联要求，在六天内率先解决拖欠弗雷瑞斯·圣拉斐尔队的近200万元款项，成为了俱乐部活命的关键。

有关天海的欠款问题早已不是秘密，在俱乐部与万通控股就股权转让达成一致前，相关赔款数额已是被摆在明面。这是早先双方谈判的要点，虽然天海仍握有上亿元的债权，但这笔钱的其中一部分，是防止在准入出现意外时，支付一线队球员的拖欠薪金。更何况债权何时回收仍是个未知数。因此无论万通控股以股东还是赞助商的身份接管天海，都需背负起这笔债务。

在双方就转让达成一致之初，万通控股的先头部队曾来到天海俱乐部“打前站”，但在那之后，万通

股方面的人就再未出现在俱乐部之中，主要因为准入问题迟迟未有定论。上周五，天海召开内部会议，原投资方高层主持召开会议，并对球员们进行了安抚。虽然俱乐部高层向队员们透露了天海已与万通控股就赞助一事达成协议，但具体事宜仍存在许多未知数。

据了解，在赔款问题上万通控股的态度并不积极，一度希望将兑付款项的时间点推至下半年、甚至年末。但这一次国际足联发来的裁决函打了万通控股一个措手不及。虽然在此问题上，俱乐部与万通控股曾有过多次协商，但是否达成一致，或是执行力究竟有多强，依旧要被打上一个巨大的问号。

按照国际足联的要求，天海需在六日内支付拖欠弗雷瑞斯·圣拉斐尔队的近200万元青训补偿款，从发函日期算起，本周二将是最终期限。但就是这将近200万元的赔款，似乎就难住了天海的“赞助商”，至少截至记者截稿时，天海尚未向对方支付这笔款项。同时，天

海还拖欠着尼斯俱乐部的青训补偿款，由于赔款比例是按照莫德斯特12岁至23岁效力一家俱乐部的年限来算，对尼斯的赔款额度较高，达到近800万人民币。考虑到对此体育仲裁法庭已下达裁决书，天海不能无限拖延赔付时间。

近1000万元的待支付欠款，成为了眼下天海的命脉。俱乐部早已无力担负任何款项，只能由万通控股如承诺一般帮助俱乐部解决这一棘手难题。不过从与天海初次谈判至今，万通控股在“钱”的问题上从未展现出应有“担当”。很多人理解万通控股，认为注资大额款项需要深思熟虑，但在最初有意花费几亿元购买俱乐部股权，到最终的“0”元转让，已是落得“实惠”的万通控股依旧“一毛不拔”，难免令人心生联想。

如今天海又一次走到命运十字路口，需要相关方面展现应有担当，不只是口头，更在于行动，而万通控股处理此事的态度，也将直接影响到天海的准入前景。